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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 25 Αυγούστου 2009, η επίσημη παράδοση της μελέτης 
«Οι Προοπτικές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στο Νομό Φλώρινας», από τον Πρόεδρο της 
Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών κ. Νικόλαο Μέρτζο στο Νομάρχη Φλώρινας, κ. Ιωάννη 
Βοσκόπουλο, στην αίθουσα του Νομαρχιακού Συμβουλίου Φλώρινας.   

Ο Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών στις δηλώσεις του είπε:  
«Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, παρέδωσε ήδη στο Νομάρχη Φλώρινας, τη μελέτη για την 
προοπτική και αναβάθμιση της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Νομό Φλώρινας.  
Σήμερα σας την παρουσιάζουμε ολοκληρωμένη, μετά την ανοικτή δημόσια διαβούλευση, που 
έγινε στις 19 Ιουνίου 2009. Σημαντικές διαφοροποιήσεις από την πρώτη παρουσίαση δεν 
υπάρχουν, αλλά βεβαίως καταγράφονται οι απόψεις, οι προτάσεις, αλλά και οι απαντήσεις των 
ερωτηματολογίων, όπως αυτά διαμορφώθηκαν μετά από τη δημόσια διαβούλευση.  
Η ανά χείρας μελέτη, δεν είναι απλώς προσωπική επιλογή του Προέδρου της Εταιρείας  αλλά 
εκπλήρωση του μοναδικού σκοπού της, σύμφωνα με το άρθρο 2 του καταστατικού της, επί 
εβδομήντα χρόνια, ο οποίος σκοπός της είναι η «έρευνα επί παντός θέματος αφορώντας εις τον 
Μακεδονικόν Λαόν και την Μακεδονικήν Χώραν».   
Σε αυτό το πλαίσιο, η Εταιρία έχει προτείνει συνεργασίες, αλλά και έχει προχωρήσει αυτόνομα σε 
δράσεις, σε αρκετές Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, αλλά κυρίως σε Δήμους.  
Το γεγονός ότι δρα περισσότερο στη Φλώρινα, ή ότι χρειάζεται να δρα περισσότερο στη Φλώρινα, 
οφείλεται στο γεγονός ότι η Φλώρινα, ζητεί τη συνδρομή και τη συνεργασία της Εταιρείας.  
Είχαμε μια πρώτη μελέτη, η οποία έγινε πρότυπη, «Φλώρινα Πύλη των Βαλκανίων, Αξονική 
Τομογραφία του Νομού», με πλήρη στοιχεία, ώστε όταν μιλούμε για το Νομό, να αναφερόμαστε 
σε τεκμήρια. 
Υπήρξε στη συνέχεια, όπως ξέρετε, η «Φλώρινα στο Έπος του 40», η οποία έχει γίνει ανάρπαστη. 
Μια από τις πιο πετυχημένες εκδόσεις της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, από άποψη 
πωλήσεων, καθώς δεν υπάρχουν αντίτυπα και σκεφτόμαστε να την ανατυπώσουμε.  
Η παρούσα μελέτη, ανετέθη με προγραμματική σύμβαση από το Νομαρχιακό Συμβούλιο και είχε 
χρόνο παραδόσεως 17 Σεπτεμβρίου 2009, ενώ παραδόθηκε στις 5 Αυγούστου 2009 και 
παρουσιάζεται σήμερα. 
Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, δεν έχει κέρδη, το έχω πει και στη δημόσια διαβούλευση και 
είναι μια από τις μοναδικές, ίσως και η μοναδική μελέτη, η οποία πριν ολοκληρωθεί, ετέθη σε 
δημόσια διαβούλευση.  
Οι βασικές προτάσεις της μελέτης είναι καταρχήν, η αναβάθμιση του Παιδαγωγικού Τμήματος, με 
πολύ νεοτερικές προτάσεις, αλλά και χρήσιμες, ανταποκρινόμενες,  στις παρούσες, αλλά κυρίως 
στις μελλοντικές ανάγκες της εκπαίδευσης.  
Η δεύτερη πρόταση, είναι η ολοκλήρωση της Σχολής Καλών Τεχνών και Κινηματογραφίας, όπου 
αναπτύσσονται ειδικά τμήματα, για την τηλεόραση, τη διαφήμιση και τις γραφικές τέχνες, που 
επίσης αναφέρονται στο μέλλον και στις παρούσες ανάγκες. 
Η τρίτη πρόταση είναι η ολοκλήρωση του Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών και η αναβάθμιση του 
σε Σχολή, με δύο Τμήματα και με ορίζοντα βέβαια και τις γειτονικές Βαλκανικές χώρες.  



Η τελευταία πρόταση, είναι η ίδρυση μιας Σχολής Αγροτικής Ανάπτυξης ή Γεωπονίας, η οποία θα 
λειτουργεί παράλληλα με το ΤΕΙ.  
Όλες οι παραπάνω προτάσεις συνολικά, εντάσσονται στη στόχευση ο Νομός Φλώρινας, να 
αποκτήσει ένα συγκριτικό αναπτυξιακό και πολιτιστικό πλεονέκτημα, διότι εμείς θεωρούμε τη 
Φλώρινα, ως πύλη και έξοδο του ελληνισμού προς τα Βαλκάνια.  
Στη μελέτη, οι προτάσεις τεκμηριώνονται επιστημονικά, κατά τρόπο αναμφισβήτητο. Η 
προώθηση των προτάσεων, είναι ζήτημα πολιτικών αποφάσεων. Ωστόσο, η συλλογική μελέτη και 
οι προτάσεις και οι εναλλακτικές προτάσεις, έχουν προσαρμοστεί απόλυτα, ώστε να είναι 
συμβατές με τα προγράμματα και τις δράσεις και τους θεσμούς, σε τοπικό επίπεδο του Νομού, σε 
περιφερειακό της Δυτικής Μακεδονίας, σε εθνικό της Ελλάδας, σε Ευρωπαϊκό της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και βέβαια, στο περιβάλλοντα χώρο σε Βαλκανικό επίπεδο, πάντα με ορίζοντα την 
ειρήνη, τη συνεργασία, την ανάπτυξη και τη συνέργια μεταξύ όλων των λαών.  
Οι προτάσεις της μελέτης είναι νεοτερικές, ανταποκρίνονται στο μέλλον και στο παρόν, 
προσπαθούν να εξουδετερώσουν αδυναμίες και ανισορροπίες. 
Χάρηκα πάρα πολύ για την απόφαση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φλώρινας, πρώτον να 
αγοράσει το κτίριο της Τράπεζας της Ελλάδας και να το προσφέρει στη Σχολή Καλών Τεχνών και 
δεύτερον σε συνεργασία με την ΑΝΦΛΩ και την ΑΝΚΟ, να έχουμε μια μελέτη, για την ανάπτυξη 
κτιριακών υποδομών, γιατί όπως διαπιστώθηκε και από τη δημόσια διαβούλευση υπάρχει ένα 
τεράστιο έλλειμμα, για το οποίο ευθύνη έχει η εν γένει εκπροσώπηση του Νομού κατά το 
παρελθόν. Δεν προετοιμάστηκε. 
Εμείς θα στηρίξουμε τις πολιτικές αποφάσεις των φορέων του Νομού, με βάση αυτή τη μελέτη, 
αρκεί όλο αυτά να είναι συμβατά με το πρόγραμμα Εθνικής Παιδείας της Ελλάδας». 

Ο Νομάρχης Φλώρινας, κ. Γιάννης Βοσκόπουλος στις δηλώσεις του είπε: 
«Σήμερα έχουμε τη χαρά να παραλάβουμε από τον πρόεδρο της Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών 
τον συμπατριώτη μας κ. Νίκο Μέρτζο την ολοκληρωμένη μελέτη «οι προοπτικές της Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης στην Νομό Φλώρινας». 
Η μελέτη αυτή τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση, ακούστηκαν οι απόψεις, οι προτάσεις και οι 
εκτιμήσεις, συζητήθηκαν με τους ερευνητές και τους μελετητές και σήμερα δύο μήνες περίπου 
μετά τη δημόσια διαβούλευση έχουμε το συλλογικό αποτέλεσμα, που είναι η μελέτη που μας 
παραδίδει ο κ. Μέρτζος.  
Η εκπόνηση της μελέτης ανατέθηκε στην Εταιρία Μακεδονικών Σπουδών  από τη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Φλώρινας και να επισημάνουμε ότι παραδόθηκε σε πολύ σύντομο χρόνο.  
 Ένα από τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση είναι η 
ανάπτυξη της ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης στο νομό μας. 
Είδαμε οι σχολές μας στο ΤΕΙ να ξεπερνιούνται από τις ανάγκες της οικονομίας και τις 
προτιμήσεις των παιδιών μας. Έτσι η μείωση του αριθμού των εισακτέων ήταν το αποτέλεσμα της 
κατάστασης αυτής. Οι σχολές μας έπαψαν να είναι ελκυστικές κι άρχισαν να χειμάζουν.  
Οι συμπολίτες μας να ανησυχούν για το μέλλον των εκπαιδευτικών μας ιδρυμάτων και της 
τοπικής αγοράς, γιατί οι σχολές μας είναι τμήμα της πόλης μας. 
Ακούσαμε κατά καιρούς διάφορες φωνές να επισημαίνουν το γεγονός και να διατυπώνονται 
σκόρπιες κι ατεκμηρίωτες απόψεις και προτάσεις. 
Το πρόβλημα στη τριτοβάθμια εκπαίδευση στη Φλώρινα έχει δύο κατευθύνσεις, η μία αφορά το 
ΤΕΙ, την αλλαγή των σχολών και τη δημιουργία νέων που να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 
νεολαίας μας και να αντέξουν σε βάθος χρόνου και η άλλη αφορά την ανάπτυξη του 
πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 
Χρειαζόμασταν έναν οδηγό, με κατευθύνσεις και στόχους με απόλυτη τεκμηρίωση. 
Χρειαζόμασταν μία μελέτη για το τι πρέπει να επιδιώξουμε και που να κατευθυνθούμε.   
Κι εδώ βρήκαμε τον ιδανικό συμπαραστάτη  την Εταιρία Μακεδονικών Σπουδών, στην οποία 
αναθέσαμε την εκπόνηση της μελέτης αυτής. Αξιοποιώντας βέβαια την ευαισθησία και την αγάπη 
για τον τόπο του,  του προέδρου της και συμπατριώτη μας κ. Νίκου Μέρτζου.    
Τώρα μπορούμε με σιγουριά να σχεδιάσουμε και να οργανώσουμε το μέλλον της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στο νομό μας, γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Φλώρινα μπορεί να μεταβληθεί σε 
μια φοιτητούπολη, με ότι αυτό συνεπάγεται για τον τόπο και την πατρίδα μας. 



Σ’  ότι αφορά το πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και τα προβλήματα του, η παρούσα 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση εκπονεί μελέτη με την ΑΝΚΟ για την δημιουργία κτιριακών 
συγκροτημάτων σε έκταση 190 στρεμμάτων όπου θα στεγαστούν όλες οι πανεπιστημιακές μας 
σχολές. 
Ακόμα προκειμένου να διευκολυνθούν οι φοιτητές της Σχολής Καλών τεχνών, όπου υπάρχει 
έντονο στεγαστικό πρόβλημα, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ύστερα από εισήγηση μου, 
αποφάσισε την αγορά του καταστήματος της Τράπεζας Ελλάδος. 
Αμετακίνητος στόχος μας είναι η ανάπτυξη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, γιατί αποτελεί ένα 
ζωντανό κομμάτι της τοπικής μας κοινωνίας.  
Ως Νομάρχης Φλώρινας κι εκφράζοντας τα συναισθήματα των συμπατριωτών μου θέλω να 
ευχαριστήσω τον αγαπητό μας πρόεδρο κ. Νίκο Μέρτζο της Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών και 
κυρίως όλους όσους συνέβαλαν στο σπουδαίο αυτό έργο, τη μελέτη  για τις  «Προοπτικές της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Νομό Φλώρινας». 
 
  
 


